

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 196 (5016)

Среда, 5 октября 1949 года.

Год издания двадцатый Цена 20 коп.

(„Правда“.)

Встретить 32-ю годовщину Великого Октября новыми производственными победами

Один месяц остается до того радостного дня, когда весь советский народ будет отмечать 32-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. У труженников нашей страны стало традицией отмечать революционные праздники трудовыми победами, первыми исполнением производственных заданий. В этом году знамя предоктябрьского социалистического соревнования подняли горняки передовой в Кузбассе шахты № 3 «Багаевуголь». Подчеркнув свои возможности, они обязались к великому празднику трудящихся выдать на-гора 10 миллионов тонн сверх плана, пройти каждый механизированным забоем в основных шахтах ежемесячно не менее 120 погонных метров и в квершлагах—60 погонных метров; снизить зольность угля на 0,7 проц. против стандарта и уменьшить потери угля в непрах на 10—15 проц. против установленных нормативов; поднять добычу угля каждым рабочим по эксплуатации до 65 тонн на выход; выработать пятилетний план по объему добычи угля в первом квартале 1950 года; добиться, чтобы в рядах коллектива не было ни одного невыполняющего нормы и выполнения 1 миллион 200 тысяч рублей.

В предоктябрьском социалистическом соревновании в нашем городе включились все коллективы рабочих предприятий — металлургии и угольщика, строители и железнодорожники, работники местной промышленности и торговли. На каждом малом и большом предприятии ведется напряженная работа за выполнение предоктябрьских социалистических обязательств.

Заключился сентябрь. Он богат новыми производственными успехами, которые одержали трудящиеся города под руководством партийных организаций. Итого этого месяца показали, что большинство предприятий успешно реализует свои предоктябрьские обязательства. Руководством замечательным принципом — дал слово — выполнил его, — они прилагали все силы к тому, чтобы выполнить его с честью. Неподачи успехов в труде добились горняки треста «Кузнецуголь». Три шахты этого треста — «Байдаевка», «Абашево-1» и «Абашево-2» — свои социалистические обязательства перевыполнили. На сверхплановую сумму только одной шахты «Байдаевка» насчитываются тысячи тонн энергетического и коксующегося угля, добытого сверх плана. На этой шахте имеется много замечательных людей — забойщиков, горных мастеров, начальников участков, которые своей самоотверженной работой показывают пример борьбы за сверхплановую добычу. Такие забойщики, как Терутов, Епихин, Мошков, дают подгоры и выше норм за смену. Немало таких людей имеется и на других шахтах.

Высокопроизводительные трудятся металлурги Кузнецкого комбината, машинисты и автомашинисты. 28 сентября металлурги Кузнецкого комбината выполнили девятидневный план по всему металлургическому циклу, а также пехи, как мартен № 1 и № 2, и того раньше.

Сентябрь был богат творческой активностью рабочих заводов. За этот месяц стартеры выдали 239 скоростных и ускоренных плавок, и за счет сэкономленного времени выдали много сверхплановой стали. Коллектив блуминга в сентябре перевыполнил производительность плана в горячий час на 2 тонны против плана, рельсобалочники — на 1,1, среднесортники — на 7,5, листопрокатчики — на 2,8 тонны.

Однако не все рабочие и предприятия работают на таком высоком уровне. Итого сентября показывают, что отдельные предприятия плохо используют свои возможности и дают низкую производительность. Крайне плохо работают шахты треста «Куйбышевуголь». На шахте «Редково-северная» треть рабочих за сентябрь месяц не выполнила государственной нормы выработки. Не удивительно поэтому, что

шахта вместо сверхплановой добычи имеет долг. С долгом закончил сентябрь горняки шахты им. Димитрова. Невыполнение плана на этих шахтах объясняется тем, что в их коллективах формально проводится социалистическое соревнование. Обязательства, взятые рабочими, не подтверждаются организационно-техническими мероприятиями и не выполняются. Горные мастера, начальники участков мало проявляют заботы о создании нормальных производственных условий рабочим. Только этим можно объяснить, что на шахте «Редково-северная» рабочим даются нормы ниже установленного плана. Например, 24 сентября забойщикам тт. Безрукову и Солоничеву был дан наряд в квершлаг дот 0,55 метра угля, в то время когда норма на каждого забойщика 0,66 метра. Выполнил этот наряд, рабочие обеспечили всего 38 процентов выполнения своих норм выработки.

И это не единственный факт. Наряды рабочим даются непродуманные, некорректные, без знания положения дел на месте. Это приводит к тому, что рабочий, придя в забой, простаивает или занимается второстепенными работами. Не случайно, рабочие не выполняют нормы выработки, а шахта вместо сверхплановой добычи имеет долг. Такое же положение на шахтах им. Димитрова и «Западная».

Ведущая роль в руководстве социалистическим соревнованием партийных и профсоюзных организаций. Они обязаны возглавлять творческую активность рабочих, пригласившись к их помощи, поддерживать первоплоды начинания, помогать рабочим в создании нормальных производственных условий для выполнения взятых ими социалистических обязательств. Однако на шахтах им. Димитрова и «Редково-северная» партийные тт. Хорошлов и Курачевы, председатели шахткомов тт. Адушено и Лыков во всем этом вопросе ведут лишь разговоры, а действительных мер не принимают.

На шахте им. Димитрова долгое время замком отстающим участком является участок № 2. Долг этого участка равен долгу всей шахты. Более 50 проц. рабочих участка не выполняют норм выработки. Коллектив участка неплохой, но он нуждается в серьезной помощи. Здесь часто из-за отставания вентиляционных штурфов и шпуров остаются лавы, а рабочие используют на посторонних работах. Об этом рабоче участка не раз заявляли парторг шахты тов. Хорошлову и председателю шахткома тов. Адушено. Партийный и профсоюзный организации шахты давно следовало разобраться в работе этого участка, потребовать от руководства шахты устранения недостатков, создать рабочим нормальные производственные условия.

Большую роль в руководстве соревнованием играют его гласность и передача опыта передовых рабочих отстающим. В этом важном деле необходимо использовать все формы и средства массово-политической работы. Через производственные совещания, политические беседы агитаторов, встречи передовых рабочих с отстающими, выкрики стахановцев, доски показателей, бейлиевские листки и стенограммы необходимо пропагандировать опыт передовых рабочих, делать его достоянием всех, доводить до широких масс, кто идет вперед и кто является отстающим, подтягивать отстающих до уровня передовых.

В предоктябрьском социалистическом соревновании необходимо добиться того, чтобы планы выполнялись не только рабочими и предприятиями в среднем за месяц, но и за каждые сутки. Вовлечь всех рабочих в предоктябрьское соревнование, поднять массовость и гласность соревнования, поднимая отстающих рабочих до уровня передовых, добьемся новых производственных успехов, встретим 32-ю годовщину Октября перевыполнением планов и социалистических обязательств.

Городское собрание членов Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний

Прогресса политических и научных знаний среди широких масс трудящихся нашей страны является важнейшей задачей советской интеллигенции. Профессора, научные работники Сибирского горно-металлургического института имени С. Орджоникидзе, Сталинского педагогического института, партийные и советские работники, вступившие в действительные члены и члены-соревнователи Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, прочли в 1949 году в районах Сталиноск 591 лекцию по различным вопросам.

На днях в лектории Дворца культуры металлургов состоялось городское собрание членов общества. С докладом о работе Сталинского отделения общества выступил тов. Полоускин.

За последние месяцы большое количество интеллигенции нашего города изъявило желание участвовать в пропаганде политических и научных знаний. В рядах членов общества по Сталиноску насчитывается 201 человек. Большинство их готовит лекции на общественно-политические, технические, естественно-научные, литературные и другие темы.

Заведующая кафедрой истории педагогического института тов. Барскова, вы-

ступившая в речах по отчетному докладу, сообщила, что в число членов общества за последнее время вступило 40 интеллигентов и техников металлургического комбината.

Более 20 студентов старших курсов педагогического института, имеющих опыт преподавательской работы, также проявили живой интерес к лекционной пропаганде среди населения, вступили в члены-соревнователи общества. Нам увидели тот факт, что они или из студентов Сибирского горно-металлургического института не является членом общества. Вот почему мы не удовлетворим заявкам на популярно-научные лекции о великих русских металлургах — Павлове, Аносове, выдающиеся доменины нашей страны Курко.

Городское собрание членов общества избрало президиум правления городского отделения в количестве 19 человек, в которое вошли тт. В. Н. Карпов, В. А. Сарачанов, Ю. В. Грина, С. Ф. Медведев, З. Г. Карпенко и другие. Председателем городского правления избрана кандидат исторических наук З. Г. Карпенко, заместителем — инженер Кузнецкого металлургического комбината тов. Шаров, секретарем — тов. Полоускин.

Выше идейный уровень партийного просвещения!

Быстрее устранить недостатки и упущения первого дня занятий

Организованное начало

Десятки плакатов и объявлений, размещенные на видных местах в цехах завода им. Молотова, сообщили о том, что 1 октября — начало учебного года в сети партийного просвещения. Каждый коммунист и комсомолец, каждый беспартийный рабочий завода, извигивший желание повысить свой идейно-теоретический уровень и избравший форму учебы, заранее знает, где, в каком помещении, в каком кружке или школе он должен заниматься. К тому времени слушатели знали своих пропагандистов, а пропагандисты — слушателей. Кроме того, каждый пропагандист имел план занятий и был подготовлен к ним.

Просторная светлая комната. Десяток столов, стульев. На стене карта мира. Рядом с ней на листе ватмана список состава кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». В нем переименовано 19 человек. Это коммунисты и комсомольцы из кружка, которым руководит пропагандист, инженер конструкторского отдела т. Баскин Григорий Вениаминович.

Пока тов. Баскин знакомит нас с составом кружка, комната заполняется слушателями. Вот за одним столом заняты конструкторы тт. Бойко и Левашов. Немного подале устроились комсомольцы Тамара Шорохова и Александра Конопченко. Рядом с ними начальники электрического цеха Громов Василий Иванович и председатель завода профсоюза Козырев Семен Захарович. Далее начальники цехов Пономарев Михаил Никитич, Демидкин Григорий Семенович и другие товарищи.

Часы показывают начало седьмого. — Пора, товарищи, — говорит пропагандист, обращаясь к собравшимся, и проверяет явку. Выясняется, что на 19 слушателей кружка на занятиях отсутствует 4, все по уважительной причине.

Состав кружка прежний, т. е. в том же составе он занимается и в прошлом учебном году. Поэтому пропагандист после краткого ознакомления слушателей с программой и сообщения списка рекомен-

дованной литературы (в том числе художественной) переходит к изложению темы.

— Прошлый учебный год, — говорит т. Баскин, — мы закончили изучением десятой главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Следовательно, чтобы не потратить зря, мы вспомним краткое содержание последней изученной темы и после этого перейдем к изучению свежего материала. Я имею в виду первый раздел одиннадцатой главы «Краткого курса».

Вместе с пропагандистом и под его руководством слушатели восстанавливают в памяти период в жизни партии, относящийся к 1926—1929 годам, период борьбы партии большевиков за социалистическую индустриализацию страны.

Затем кружок переходит к изучению свежего материала — одиннадцатой главы «Краткого курса». Занятия посвящаются первому разделу этой главы, освещающей международную обстановку в 1930—1934 годах, экономический кризис в капиталистических странах того периода и т. д.

Подчеркивая глубину сталинского анализа международного положения, характеристики экономического кризиса в капиталистических странах, тов. Баскин переносит слушателей к событиям недавних дней, говорит о нарастающем новом экономическом кризисе в мире капитализма, о том, как усиливаются противоречия между капиталистическими империализмом, между метрополиями и колониями, между трудом и капиталом.

— Генеральный сталинский анализ международной обстановки 1930—1934 годов, — говорит тов. Баскин, — дает нам ключ к пониманию и правильной оценке событий переживаемого нами сейчас периода.

Слушатели тт. Громов, Суворов, Демидкин и другие интересуются рядом вопросов относительного характера и последствий кризиса в капиталистических странах. Развертывается оживленная беседа. В ходе беседы выделяется и подчеркивается

Необходимо более оперативно руководить работой кружков, политшкол и семинаров, глубже вникать в идейное содержание их занятий, бороться за повышение идейного уровня занятий кружков и школ, лекций, консультаций, работы партийных кабинетов.

Повторяются ошибки прошлого года

В 5 часов вечера 1 октября в красном уголке рельсобалочного цеха Кузнецкого металлургического комбината было назначено первое занятие кружка по изучению истории ВКП(б). По списку, наскоро составленному в бюро кружка, присутствовали Мудрак, в кружке числится 16 слушателей, из них 10 коммунистов из парторганизации рельсобалочного цеха и 6 — из цеха блуминг.

По заявлению секретаря обеих парторганизаций тт. Белоусова и Опарина, все слушатели кружка были своевременно извещены о начале занятий в системе партийного просвещения, а в партийной организации рельсобалочного цеха накануне — 30 сентября даже проводилось партийное собрание, специально посвященное началу политической учебы.

Однако занятие не состоялось. Явились только два коммуниста из парторганизации цеха блуминг тт. Фаткин и Скрибин. Остальные слушатели отсутствовали.

Только ли слушатели, как это пытались доказать тт. Опарин и Белоусов, повинны в срыве занятий кружка? Большая вина в этом и секретаря парторганизации рельсобалочного цеха т. Белоусова. Зная о том, что в 5 часов в красном уголке назначено занятие кружка, он разрешил секретарю комсомольской организации в это же время и в этом же помещении проводить комсомольское собрание. Ясно, что два таких больших мероприятия совмещать было нельзя. Тов. Белоусов заранее обрек на срыв или занятие кружка или комсомольское собрание. Сорванный оказался занятие кружка, а на комсомольское собрание хотя и явилось около 50 процентов комсомольцев, но оно в нарушение уставных положений все же было проведено.

Что партийные организации блуминга и рельсобалки плохо подготовились к началу нового учебного года в сети партийного просвещения свидетельствуют и другие факты. Например, в списке пропагандиста т. Мудрак слушателем кружка по изучению истории партии значится коммунист парторганизации цеха блуминг тов. Вертышев, а секретарь парторганизации т. Опарин утверждает, что т. Вертышев числится слушателем политшколы и уже присутствовал на ее первом занятии.

В рельсобалочном цехе организовано четыре кружка из беспартийных рабочих по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, но с началом занятий в них не спешат.

— Занятия этих кружков, — заявляет секретарь парторганизации т. Белоусов, — мы будем проводить на стыке двух смен, перед баскомандировкой, другого у нас выхода нет — где заниматься.

Это более чем несерьезный подход к такому важному делу, тем более, что и помещения свободные в цехе имеются. В кабинете начальника цеха т. Серкина не занимается ни один кружок. Имеются и другие комнаты в конторе цеха, где можно проводить занятия.

Первый день занятий доказал, что парторганизация рельсобалочного цеха и цеха блуминг не сделали для себя никаких выводов из ошибок прошлого года и повторяют их с первых же дней учебы в сети партийного просвещения в этом году.

К. НИКОЛАЕВ.

Все кружки провели первые занятия

На машиностроительном заводе в сети партийного просвещения начали работу 8 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Все слушатели этих кружков в прошлом году закончили политшколы.

Пропандисты тт. Южаков, Зверев, Литвинов и другие в кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» провели в выходные беседы. На первом занятии в механическом цехе № 1 у пропагандиста т. Южакова из 18 слушателей присутствовало 12. В кружке т. Зверева (лаводо-завление) на первое занятие пришли 12 человек из 14.

Начал свою работу и кружок по изучению биографии товарища Сталина. Руководит этим кружком т. Першков. На первом занятии в этом кружке присутствовало 13 из 15 человек.

Надо отметить, что первый день занятий на машиностроительном заводе прошел не совсем организованно. Некоторые пропагандисты, как, например, т. Литвинов, не имели плана занятий. Не было у т. Литвинова и списка слушателей.

Кроме этого, на машиностроительном заводе должны начать свою работу две политшколы, по первое занятие в политшколах было сорвано.

Парторг завода нужно с первых же дней занятий принять все меры к ликвидации недостатков в сети партийного просвещения.

Е. ЛАСКАРНИЦАЯ.

Хроника первого дня занятий

Орджоникидзевский район

Наиболее организованно первые занятия в системе партийного просвещения по Орджоникидзевскому району прошли в тресте «Сталинскпромстрой» и на заводе «Красный тигель». В тресте «Сталинскпромстрой», например, было учтено все, вплоть до полноты ко времени занятия шпуров, работающих в этот день на вывозе овощей и картофеля. На стройках и в цехах были расклеены плакаты и лозунги, призывающие к началу занятий в системе партийного просвещения.

В самих помещениях для занятий была создана деловая рабочая обстановка, все слушатели были обеспечены письменными принадлежностями. Пропандисты хорошо подготовились к занятиям и провели их на высоком идейно-политическом уровне.

Хуже прошел первый день занятий на Кузнецком металлургическом заводе. Здесь, наряду с хорошей подготовкой в некоторых первичных парторганизациях (коксовый и железнодорожный цехи, ЖКУ), имели место и случаи срыва занятий. Вторым мартовским цехом пропагандист тов. Либман пришел на занятия неподготовленным, поэтому занятия пришлось отложить. В доменном цехе пропагандист

тов. Кармавовский к занятиям подготовился плохо, поэтому они прошли на низком идейно-политическом уровне.

Занятия кружков по изучению биографии И. В. Сталина на заводе не проводились почти ни в одном цехе и они, видимо, будут проводиться в другие дни, т. к. для занятий всех кружков и политшкол в один день не хватает помещений.

Молотовский район

В Молотовском районе из 48 кружков по изучению истории ВКП(б) в первый день занятия состоялось в 41 кружке, из 21 политшколы занятия состоялись в 18. Из шести кружков по изучению биографии И. В. Сталина занимались все шесть.

Лучше и организованнее всех занятия прошли на заводе им. Молотова. Здесь не было ни одного срыва занятий, пропагандисты хорошо к ним подготовились и хорошо их провели. Очень хорошо провели занятия пропагандисты в кружке по изучению истории ВКП(б) 26-й женской средней школе тов. Яворский и тов. Колтунов в кружке по истории партии в парторганизации горисполкома.

Занятия кружков и политшкол из-за болезни пропагандистов не состоялись в парторганизации горздрава и из-за плохой

подготовки к занятиям — в трамвайном тресте.

Куйбышевский район

В Куйбышевском районе из 47 кружков по изучению истории ВКП(б) занятия состоялись в 43 кружках. Наибольшее число срывов занятий было по политшколам. При парторганизации резерва проводников станции Новокузнецк-сортировочная имеется кружок по изучению истории ВКП(б) и политшколы. Пропандист политшколы тов. Баландин в первый день занятий выехал в командировку. Секретарь парторганизации тов. Дербенев, чтобы «не срывать» занятия политшколы, решил объединить ее с кружком и посоветовал пропагандисту кружка тов. Молочкова сделать вводную беседу по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Такое решение вызвало у слушателей только недоумение.

Организовано прошли занятия на шахте имени Орджоникидзе. Начальник шахты тов. Романов, работая на этой шахте пропагандистом первый год, очень добросовестно отнесся к порученной ему ответственной работе. Он задолго до занятий подготовился со своими слушателями, с каждым в отдельности, хорошо подготовился к занятиям и хорошо провел их.

Отчеты депутатов перед избирателями

Слово горняков

— Я работаю забойщиком на шахте «Байдаевка», являющейся передовым предприятием города. Шахта из месяца в месяц перевыполняет государственные планы по добыче угля. Свою личную пятницу я выполняю в три года. Сейчас я даю для любимой Родины тысячи тонн угля в счет второй послевоенной сталинской пятилетки.

Почетной специальности забойщика я настоянию обучаю молодых горняков шахты, недавно спустившихся вместе со мною в глубокие забой, с радостью передаю им свой большой опыт, любовь к делу. Внасиле они зарабатывали 600—700 рублей в месяц. Сейчас молодые рабочие сами стали настоящими мастерами угля, получают за свой самоотверженный труд 4—3 тысячи рублей в месяц.

Я даю своим избирателям твердое коммунистическое слово горняка, что наш коллектив не пожелает сил для того, чтобы работать еще лучше, высокопроизводительнее.

Как депутат областного Совета я буду поддерживать повседневно связь с трудящимися нашего рудника, оказавшим мне большое доверие — этими словами закончил отчетный доклад перед горняками шахты «Байдаевка» депутат Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся Михаил Яковлевич Мошков.

Избиратели задали тов. Мошкову ряд вопросов о том, как областной Совет выдает наказания трудящимся нашего города, и получая на них исчерпывающие ответы.

Потом перед горняками выступил депутат городского Совета тов. Петренко. Он подробно рассказал о работе городского Совета, его отделов.

— Исполком и депутаты городского Совета, — говорит т. Петренко, — выполнили значительную работу в деле улучшения культурно-бытовых условий горняков города. Вблизи рудников выросли культурно-бытовые объекты, расширена жилищная база. Для шахтеров и шахтостроителей Байдаевского рудника открыта библиотека, идет строительство ялбы. Однако следует сказать, что мы еще не все сделали, чтобы рабочие поселки горняков были благоустроенными, мы еще не организовали население рудника для участия в этих работах.

Строители города делают большое количество жилых корпусов, культурно-бытовых объектов, но они еще не борются понастоящему за высокое качество кирпичных работ, отделки. Недавно на руднике была сдана в эксплуатацию ямба. Сейчас строители вынуждены ее ремонтировать, так как работы проведены небрежно и некачественно. Исполком городского Совета должен повсюду требовать к строителям, организовывать повседневно контроль на строительных участках.

Следует также сказать о торговле хлебом. Торгуемые организации еще не все сделали, чтобы организовать бесперебойную продажу хлеба, хлебо-булочных изделий.

Депутат Старокузнецкого районного Совета тов. Стариков говорит о том, что в Старокузнецком районе очень быстро растут культурно-бытовые учреждения, возникают новые промышленные предприятия. На днях пушена трамвайная линия.

Промышленные предприятия района выполняют и перевыполняют государственные планы. Трест «Кузнецкуголь» является передовым предприятием города.

А. ИВАНОВ.

Залог успешной работы—выполнение норм выработки каждым рабочим

Участок № 2 шахты „Реданово-северная“ должен выйти в число передовых

Горняки передовой шахты нашего бассейна № 3 треста «Магнитогорский» в своем обращении к разветвленному предпринимательскому сообщению обязались добиваться выполнения норм выработки каждым рабочим. Это предложение нашло горячий отклик среди шахтеров нашего города. Лавочки, проходчики, навальщики угля, включившись в предпринимательское соревнование, взяли на себя новые обязательства—дать государству как можно больше сверхпланового угля, встретить праздник перевыполнением норм выработки.

Но в этом благородном деле они не всегда встречают поддержку. На ряде шахт имеется очень много различных неполадок, которые мешают высокопроизводительной работе горняков. Особенно много организационных неполадок на шахте «Реданово-северная». Ежедневно рабочие

ведущих профессий вынуждены простаивать, терять рабочее время из-за несовершенной подачи промывки и леса, из-за несовершенной вентиляции и отпала. Горные мастера, начальники участков мало обращают внимания на организацию труда, нередко дают неправильные и даже заниженные нормы, этим самым явно ущемляют рабочих на невыполнение норм выработки, ориентируют их не на стахановскую работу, а на невыполнение норм.

Нико мы поможем выступлению, в которых рассказывается о недостатках в организации труда на втором участке шахты «Реданово-северная».

Организовать высокопроизводительный труд рабочих, устранить отмеченные недостатки—прямою дорогой горных мастеров и начальников участков шахты.

Что показали хронометражные наблюдения

Мне пришлось проводить хронометражные наблюдения за работой забойщиков тт. Тюрютикова и Бузина, которые весят продукцию сверхплана № 7. Наряд они получили—бурить по породе. А когда пришли в забой, оказалось, что предыдущая смена оставила забой почти пустым. Чтобы подготовить себе рабочее место, им пришлось убирать всю оставленную породу. И вместо того, чтобы сразу же приступить, с самого начала смены, к работе они 187 минут или 39 процентов всего рабочего дня использовали не по назначению.

Очень много времени—38,2 процента непроизводительно было затрачено на ожидание порожняка и леса. В результате, в оставшееся время они сумели лишь отбурить 4 скажинами. По состоянию забоя можно было предсказать, не оказалось, что не было крепящего леса.

Все эти факты говорят о том, что в этой смене был плохо организован труд горняков, 480 минут дорогого рабочего времени не были использованы на основную работу по выполнению наряда, а

ушли на простои и выполнение того, что не сделала предыдущая смена.

А ведь Тюрютиков и Бузина—забойщики с небольшим опытом работы, только в 1947 году они закончили горняцкую школу ФЗО. Если опытный старый забойщик может ориентироваться, как ему лучше использовать свое время, то молодым забойщикам надо помочь, может быть поучить их.

В эту смену каждый из забойщиков выполнил свою производственно-техническую норму на 72 процента, а если бы столько времени не тратил понапрасну, то забойщики, безусловно, перевыполнили бы свое сменное задание.

Также же хронометражные наблюдения проведены и в других сменах, и они показывают, что руководители участка, давая наряд шахтерам, плохо знают, что в это время делается в забое, непосредственно на рабочем месте. Поэтому и получается такая неразбериха, когда планируют одно, а выполнять приходится совершенно другое.

Е. РЯБОВА, участковый нормировщик.

Улучшить руководство в сменах

Продолжительное время паш участок № 2 не справляется с государственным заданием и с каждым месяцем задолжывает государству все больше угля. Причин этого отставания много. Плохо у нас еще с организацией труда. Горный надзор—наши горные мастера, от которых во многом зависит работа в смене, очень мало подготовлены к этой ответственной работе. Так, горными мастерами у нас работают: запальщики тт. Борнишкин, забойщики тт. Аксенов и Шатков. Хорошие, инициативные рабочие, они не могут организовать труд своей смены, у них нет должной ответственности за ведение горных работ, а это приводит к плохим результатам работы.

Кроме того, из 8 забоев у нас ежемесячно три простаивают, так как нехватает забойщиков, чтобы вести в этих забоях подготовительные работы. До комплекта у нас нехватает 13 человек забойщиков, 5 лесодоставщиков. А, между тем, некоторые рабочие числятся за нашим участком, а работают в маркшейдерском бюро, в табельной и т. д.

Из-за отсутствия забойщиков мы задерживаем прокладку основных штреков 1-го западного пласта, 2-го пласта и 8-го пласта. С начала месяца, за 24 дня, план по всем подготовительным работам, которые мы ведем, выполнен на 44,7 процента. Из 95 погонных метров проходки, запланированных нам на сентябрь по всем основным штрекам, за это время пройдено всего... 3,2 погонных метра. А ведь, держащая прокладку, мы этим самым задерживаем подготовку себе очистного фронта. Шахтоуправлению надо бы серьезнее подумать о кадрах.

Р. ХАЙРУДИМОВ, пом. начальника участка № 2.

Почему нет дисциплины

Я работаю в скатах первого пласта забойщиком по нарезкам. Обычно перевыполняю норму, но в отдельные дни у меня нет возможности справиться с заданием. Так, 5 сентября я пришел на работу, а скат забит углем, поднять нельзя было. Я стал спускаться уголь, чтобы освободить себе рабочее место, и на это ушло почти половина смены. Норму свою я выполнил всего на 88 процентов.

А ведь спускать уголь должен был вагонодатчик, но в мой смене его почему-то не оказалось. В другой раз я почти всю смену потратил на то, что доставлял сам себе лес, а с основного штрека наверх это около 100 метров. Лес доставил, потом закрылся 3 круга, а отпадуя продавать уже не пришлось, только вредил. 6 сентября с заданием справился тоже только на 65 процентов, 8-го—на 75 процентов.

М. ВОСТРИНОВ, забойщик-нарезник.



Знатный стахановец Кузнецкого машиностроительного завода резьбовойщик В. Панин, включившись в предпринимательское социальное соревнование, добивается высоких показателей в работе. В отдаленные дни он выполняет производственное задание на 450 процентов. На снимке: В. Панин за работой.

НАМ ПИШУТ Судебная волокита

Мое заявление о разделе имущества между мной и моей женой Прасковией Бурдиной слушалось в народном суде 1-го участка Куйбышевского района еще 29 августа. Неудовольным решением суда, я подал кассационную жалобу в Кемеровский областной суд. После долгих препирательств и довольно несласковых объяснений со мной судья тов. Ашеулова направила дело в Кемерово, сообщив мне, что оно будет разбираться 20 мая. С 19 мая по 3 июня я жил в Кемерово, но дело в суд не поступило. Два раза я телеграфировал в народный суд, а мое заявление не изменилось. Я вернулся домой ни с чем, снова пошел к судье. Тов. Ашеулова мне сказала: «Дело отправлено, но когда—не помню». Вскоре дело вернулось, так как Ашеулова не сообщила, что оно овлало государственной пошлиной. Прошел еще месяц. Тов. Ашеулова сказала мне, что дело будет снова разбираться 30 июля. С 29 июля по 5 августа я снова находился в Кемерово. Возмутительная история повторилась. Моего дела в суде не оказалось. Не мог я его разыскать и в нарсуде. Ашеулова получила очередной отпуск, секретари сменились, дело оказалось пропавшим. Я обратился к прокурору города тов. Ивашеву и только тогда дело было найдено в архивах народного суда Ашеуловой.

Я не знаю, сколько мне еще придется тратить время на поездку в Кемерово и обратно. Считаю, что судья Ашеулова неправильно подошла к разбору моего заявления. Следует сказать, что на суде моя бывшая жена не присутствовала, ее заменил сын Николай Бурдин, не имеющий никакого отношения к делу.

А. БУРДИН, инвалид третьей группы.

Лучше обслуживать покупателей

Покупатели города хорошо знают магазин универмага. В его отделе всегда представлен широкий ассортимент товаров. И все же мы недовольны его работой. Продавцы вежливо обслуживают посетителей, быстро отпускают их, но этого, к сожалению, нельзя сказать о кассе. Здесь всегда образуются очереди. Вы позвоните в кассу, выписанный продавцом. Кассир пишет на чеке число, месяц, год, сумму, прописью и цифрами, подписывается, ставит печать и после этого, наконец, пересчитывает деньги. Эта операция отнимает одну-полторы минуты. Директор магазина, очевидно, не замечает больших очередей у ручной кассы, не слышит серьезных претензий покупателей. Неужели нельзя для такого большого магазина приобрести кассовые машины? Мы считаем, что руководители этой организации давно пора об этом серьезно подумать.

И. ХРИСТЕНКО.

Решение Болгарского правительства об установлении дипломатических отношений с Народной республикой Китая

СОФИЯ, 3 октября. (ТАСС). Министр Иностранных Дел Народной республики Болгария В. Поптомов от имени Болгарского правительства направил Министру Иностранных Дел Центрального Народного правительства Народной республики Китая Чжоу Энь-лао следующую телеграмму:

Настоящей телеграммой правительство Народной республики Болгария подтверждает получение декларации Центрального Народного правительства Китая от 1 октября сего года.

Болгарское правительство, изучив предложение Центрального Народного правительства Народной республики Китая об установлении дипломатических отношений с другими странами и выражая волю болгарского народа, который считает, что борьба и победа китайского народа являются борьбой и победами прогрессивных и миролюбивых сил всего мира и что Центральное Народное правительство Народной республики Китая выражает волю всего китайского народа, решило установить дипломатические отношения между Народной республикой Болгарией и Народной республикой Китая и обменяться дипломатическими представителями.

Создание Китайского комитета в защиту мира

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). Сегодня на Всекитайской конференции сторонников мира был создан Китайский комитет в защиту мира, в состав которого вошли 139 человек. Председателем комитета избран Го Мо-жо.

Когда главнокомандующий Чжу Дэ объявил на конференции, что Советский Союз решил установить дипломатические отношения с Центральным Народным правительством Народной республики Китая, в зале раздались гром аплодисментов и возгласы: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует китайско-советская дружба!», «Ожидание продолжилось более 10 минут».

Участники конференции приняли декларацию, в которой говорится, что китайский народ будет со всей решимостью бороться против агрессивной войны и будет поддерживать всеобщий мир.

Всеамериканская профсоюзная конференция в защиту мира

ЧИКАГО, 3 октября. (ТАСС). Здесь открылась Всеамериканская профсоюзная конференция в защиту мира, созванная по инициативе ряда крупных профсоюзов штатов Иллинойс и Огайо.

Несмотря на препятствия, чинимые правыми лидерами Конгресса производственной и Американской федерации труда, на конференции в Чикаго было свыше 1200 делегатов со всех концов США, представляющих рабочих ряда основных отраслей промышленности. В работе конференции принимают также участие видные прогрессивные деятели США: лидер прогрессивной партии Генри Уоллес, Поль Робсон, член конгресса от американской рабочей партии штата Нью-Йорк Маркштатини и другие. На конференции были приглашены видные деятели профсоюзного движения других стран. Однако государственный департамент отказался выдать им визы на въезд в Соединенные Штаты.

Заяв, как провозгласила конференция, украинскими, гласными: «Рабочие Америки, объединитесь в борьбе за демократическую Америку и за мир во всем мире», «Конец холодной войне!», «Мир, свобода и работа!», «Мы требуем уничтожения атомных бомб!», «Объединяйте поджигателей войны!».

Заявление Всемирной федерации демократической молодежи

ПАРИЖ, 3 октября. (ТАСС). Всемирная федерация демократической молодежи передала для опубликования в печати заявление, в котором говорится:

«Как известно, один из бывших лидеров организации «Итлеровская молодежь» пригласил всех бывших руководителей этой организации собраться с 4 по 10 октября в лагере Штейнбах около Кельна для того, чтобы обсудить вопрос о восстановлении организации «Итлеровская молодежь», обученной главным образом вассалов. Тот факт, что английские, французские и американские власти спешат с тем, чтобы закрыть этот лагерь, свидетельствует о социальном»

Военные действия в Китае

БЭИПИН, 27 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, части Народно-освободительной армии освободили 23 сентября столицу провинции Нинся, город Нинся (Юньчуань).

Большая часть гоминдановских войск в провинции Нинся сложила оружие или перешла на сторону Народно-освободительной армии. После перехода 19 сентября на сторону Народно-освободительной армии Чжун Циня — командующего 60-миллионной 61-й армией состава войск генерала Ха Хун-гуя, 21 сентября его примеру последовали командующие и заместители командующих пяти гоминдановских армий, командир 9 гоминдановских дивизий и двух кавалерийских бригад, перешедшие на сторону Народно-освободительной армии вместе со своими войсками.

Краткие сообщения

Общественность Чехословакии отмечает пятую годовщину совместных боев частей Советской Армии и 1-го Чехословацкого корпуса в СССР на Дульском перевале. В городе Станлих состоялась закладка памятника воинам Советской Армии, павшим в боях.

3 октября Министерство Иностранных Дел Болгарии вручило югославскому послу в Софии ноту об аннулировании соглашения относительно льготных условий на переход границы между Народной республикой Болгарией и Югославией. В ноте указывается, что это соглашение было использовано югославскими властями не для осуществления целей, подтвержденных им своей подписью, а для проведения враждебных актов и действий, направленных против болгарского народа и Народной республики Болгарии.

2 октября закрылась Будапештская международная осенняя ярмарка, в которой принимали участие СССР и страны народной демократии. За 17 дней ярмарку посетили более миллиона человек. Огромным успехом у посетителей выставки пользовался павильон Советского Союза. Венгерские газеты уделяли большое внимание

Итальянская газета «Либерта» пишет, что в Нью-Йорке и Лондоне ведутся переговоры о заключении Бреденбургского пакта с участием Югославии, Италии, Франции и Турции.

В Афинах опубликовано заявление премьер-министра о том, что в ближайшем будущем будет издан декрет «О мерах ответственности по отношению к националистам, которые энергично участвуют в борьбе против коммунизма, совершили уголовное наказуемое деяние». Из этого сообщения очевидно, что правительство подготавливает замаскированное оправдание всех зверств совершенных фашистскими бандами на Пелопоннесе и в других областях страны.

Как сообщает парижское радио, в районе Неаполя (Италия) произошло наводнение. Телефонная, телеграфная и железнодорожная связь прервана. Пропали 20 человек. Тысячи человек остались без крова. (ТАСС).

Известия

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты «Большевицкая сталь» состоится собрание городской литературной группы.

Приглашаются все желающие.

Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевицкая сталь».

Сегодня и завтра, в 8 часов вечера, в горпартикомитете (Дворец металлургов, 4-й этаж) будут прочитаны первые лекции для самостоятельного изучения марксизма.

Ведущий отдел и отдел писем—0-34, ВКП(б).

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.

Горнякам надо создать условия для работы

Одной из серьезных причин невыполнения производственной программы по добыче угля и подготовительным работам на нашей шахте является невыполнение норм выработки рабочими ведущих профессий. Так, например, в июле месяце забойщиков — очистников, не выполняющих нормы выработки, было всего 6 процентов, а забойщиков-нарезников—52 процента. За август месяц процент невыполняющих норм очистников составил 8,3 процента, а по подготовительным работам — 67 процентов.

Анализ хронометражных наблюдений показывает, что на шахте имеют место перебои в снабжении забоев порожняком и крепящим лесом, особенно в породных забоях. Кроме этого, часты случаи переброски рабочих на бригады в бригаду и использование их на посторонних работах, на которых забойщики теряют до 20 процентов рабочего времени, а иногда и гораздо больше.

Например, забойщики участка № 2 тт. Тюрютиков и Бузин 16 сентября на проходе квершлага № 7 из-за отсутствия порожняка и леса простояли 38,2 процента своего рабочего времени, при этом выполнили сменные нормы выработки на 72 процента каждый. В этот же день забойщики тт. Орехов и Толстых, работая в этой же выработке только в другую

смену, из-за отсутствия порожняка и по другим причинам простояли 38,6 процента рабочего времени.

В августе месяце в бригаде забойщиков тт. Скворцова на участке № 1 при плановом составе в 15 человек переменялись 21 человек, а в бригаде тов. Семивертова (участок № 3) вместо 8 человек переменялись 14 человек. Понятно, что такая смена рабочих отражается на понижении их производительности.

Почему это происходит?

Разбираясь в работе участка, убеждаешься, что вина в этом участкового надзора, горных мастеров и руководителей участков, не умеющих правильно расставить рабочих в забоях. Участковый надзор, зачастую, не зная положения дел в забоях, дает неправильный наряд рабочим. Например, на участке № 2 забойщики тт. Безруков и Солоничев получили наряд на бурение и отпадуку в квершлага № 7. 23 сентября в первую смену, когда забойщики пришли в забой, оказалось, что бурение и отпадка уже произведены предыдущей сменой и им пришлось работать на разборке и транспортировке пород, хотя этот объем работы и не был дан им по наряду — путевке.

Также случаи не единичны. Кроме того, участковый надзор, давая горнякам смены наряд на заниженные объемы ра-

бот, не соответствующие количеству поставленных рабочих и действующим нормам выработки, этим самым заранее ориентирует рабочих на невыполнение задания, и, следовательно, не имеет оснований требовать от рабочего большего объема, чем тот, который указан в путевке. Вот примеры: 29 августа во вторую смену на проходе ската на участке № 2 (начальник участка т. Голубов) на двух забойщиков в путевке указан объем работы в 2 погонных метра, тогда, как по техническим нормам на этот объем работы на обоих полагается 2,62 погонных метра. 27 числа в первую смену на этом же участке также на проходе ската был установлен объем по наряду-путевке 0,4 погонных метра, а по нормам — 2,62. На проходе параллельного штрека на участке № 1 на двух забойщиков был дан объем в полтора погонных метра, тогда, как им полагалось по нормам 2,56 погонных метра.

Такое безответственное отношение к выдаче нарядов-путевок имеет место и на других участках. В августе месяце на участке № 2 (начальник участка т. Голубов) в наряде-путевке совсем не был указан объем работы. Такие случаи также повторяются и на участке № 5 (начальник участка т. Волостнов). Такая безответственность участкового надзора влечет неминуемое невыполнение норм, приводит к нарушению ритмичной работы коллективов. С этим позорным явлением в работе участкового надзора пора покон-

чить. Шахтоуправление должно принять меры по устранению этих недостатков, но они до сих пор повторяются.

Обсудив письмо горняков шахты № 3 треста «Багановичуголь», наш коллектив шахтеров вместе с горняками города, включившись в предпринимательское социальное соревнование, взял на себя конкретные обязательства—к 32-й годовщине Октября добиться ритмичной работы шахты и начать выдавать сверхплановый уголь. Перебои люди шахты — очистники шахтеры, мастера угля и стахановцы—забойщики тт. Семивертова, Голубовский, Прохурин и другие, дадут слово выполнять норму не ниже 150 процентов, а лесодоставщики участка № 3 т. Мамедов решил один работать за двоих. До 200 процентов обещали выполнять свои сменные задания забойщики тт. Скворцов, Никитин, Пешков, Русских и другие.

Все эти обязательства лишней раз говорят о том, что коллектив горняков нашей шахты может и хочет хорошо работать, надо только начальникам участков и горным мастерам серьезно позаботиться о создании условий для высокопроизводительного труда шахтеров. А к этому нас обязывают неизменно по шахте долг и новые обязательства, которые мы должны, безусловно, выполнять.

Г. ЧЕБЛАНОВ, начальник планового отдела. М. ХУДИНОВ, старший нормировщик шахты.